
 

บทที่ 4 
ผลเฉลยของตัวดําเนินการโคสแตนทแบบลดทอน 

 
ตัวดําเนินการโคสแตนทสําหรับโคเชียน su(5)/(su(4)×u(1)) มีแกนคําตอบในรูปแบบ

ท่ัวๆไปตามสมการ (3-35) และคําตอบในเทอมของพีชคณิตยอย su(4)×u(1) ไดจากการนําตัวดําเนินการ
คารตังของพีชคณิตยอยกระทํากับแกนคําตอบเปนไปตามสมการ (3-38)  

เวกเตอรสถานะสูงสุดซึ่งเขียนในรูปของผลรวมเทนเซอรดังน้ี 
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นํามาเวกเตอรสถานะสูงสุดเขียนในเทอมของเลขกําหนดของดนิกินเปน 
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พิจารณาในกรณีท่ี  จะไดวา 1 2 3 4a a a a 0= = = =

 

                                          1 0(0,0,0) (0,1,0) (0,0,0)− 1⊕ ⊕                                 
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สมการ (4-3) เม่ือเขียนในเทอมของมิติ [1,3,4,5] จะได 
          
                                                  1 01 6 1− 1⊕ ⊕                                 
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